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7. Ubungsblatt Héhere Mathematik I

Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht langer als etwa zwet Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begriundung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

1) Richtig oder falsch: Fiir die Matrix A € k™*™ sei A3 = A. Dann ist det A € {0,1,—1}.
2) Richtig oder falsch: Fiir A € R™*™ und A € R ist det(AA) = Adet A.

3) Richtig oder falsch: Ein lineares Gleichungssystem aus n Gleichungen in n Unbekannten
mit ganzzahligen Koeffizienten hat eine ganzzahlige Losung, falls die Determinante seiner
Matrix gleich +1 oder —1 ist.

4) Richtig oder falsch: Eine ganzzahlige n x n-Matrix mit Determinante +1 hat eine inverse
Matrix mit ganzzahligen Eintragen.

5) Richtig oder falsch: Falls auch die inverse Matrix der ganzzahligen n x n-Matrix A
ganzzahlige Eintrdge hat, ist det A = £1.

Aufgabe 1: (6 Punkte) %’ é ? g
a) Berechnen Sie die Determinante der Matrix A = 4 2 2 2 !
3 6 3 3
b) Berechnen Sie die Determinante der vom vorigen Ubungsblatt her bekannten Matrix
a—1 2 3 4
A= 2—2a a—=6 -3 —4
| a—1 6—2a a—6 0

0 (a+1)(a—2) 94+4a—a?> a-38

Aufgabe 2: (4 Punkte)
Bestimmen Sie alle a € R, fiir die die Vektoren

1 6 10 9 4

2 7 0 8 3

31,10, al,]oO und 2

4 8 0 7 a

5 0 10 0 0
T hingie sind!
inear abhéngig sind 11 1 1 1 01 1
Aufgabe 3: (5 Punkte) } 1 (]) } } : 1 (])
Berechnen Sie die n xn-Determinanten e,, = - ' - und a, =

Abgabe bis zum Freitag, dem 7. Juni 2002, um 12.00 Uhr




